

耄耋老人寻找小学同学

一别50多年 曾经的你在哪里



“我们已经是八十多岁的人了，很多老同学都走了，能在有限的时间里见到想见的人，也算是了却心中的一个小愿望。”近日，家住青岛市市南区的李淑珍老人给本报寻亲热线打来电话，希望能帮其寻找自己的小学同学王心记。

1 小学同窗没能走到一起

李淑珍今年83岁，老家在山东高密，1950年左右就读于当时的高密东王家灵芝小学。“我和王心记是小学同学，当时他家就在我们学校所在的那个村。”

李淑珍告诉记者，对于上学时发生的事情，她能记清的并不多，但在她的印象里，王心记是一个非常开朗、能说会道的男孩，两人的关系一直都不错。

小学毕业后，大家就各奔东西，后来李淑珍通过自己的努力，从高密来到青岛市区，

2 期盼找到老同学了却心愿

李淑珍告诉记者，在那之后，她结婚生子，在教师岗位上勤勤恳恳工作几十年，直到退休。过去的事、过去的人也随着时间的推移而变得模糊。“我们有几位同学一直有联系，直到几年前，大家说起来，突然有了想找王心记的想法。”

李淑珍说，有个同学经过打听，知道他转业后去了五莲县农机局工作，其他的信息就一概不知。正因如此，大家对找到王心记一点信心都没有。“前些日子，我有位小学同学，他之前一直在太原工作生活，年纪大了，对青岛越发想念，就来到李沧区租了房子。我们9月初刚见了一面，那种

成为一名小学教师，王心记也参军入伍来到了青岛，两位“老同学”就这样相遇。

“他是海军，当时部队就在莱阳路7号。1964年，我们还在那里见了一面。”李淑珍说，当时的王心记对自己有一些好感，但由于家里一些原因，自己的父母并不同意两人交往。“父母的反对，使我们没有走到一起，后来他转业去了五莲县，而那时通讯也不发达，所以从那之后我们就再也没有联系过。”

激动的心情真是难以表达。”李淑珍说，同学情原来并不会随着时间的流逝而消失，年纪越大，就越发想念曾经的同学和朋友。

就这样，在几位同学的建议下，大家把寻找王心记的重任交给了李淑珍。“看到你们报纸圆了很多老人的同学梦、战友梦，我就抱着试一试的想法找到了你们。”李淑珍说，大家都希望能在有生之年找到这位老同学，哪怕彼此能通个电话，也算是了却一个心愿。

如果您认识王心记，或者有他的消息，请拨打本报热线(0532)66610000，让苦苦等待的老人能达成心愿。记者 许瑶

《寻亲周刊》助您实现团圆梦

本报记者在接听热线时，经常会遇到怀旧的老人打听失去联系的亲戚、同学、朋友。为了满足老年人的寻亲愿望，帮他们传递这份浓得化不开的情结，本报寻亲热线(0532)66610000为有寻亲愿望的老人架起一座桥梁，希望让更

多的老友通过这个平台再相逢。

如果您想寻找失散的亲人、曾经的战友、孩提时期要好的玩伴、生命危急时刻挺身而出的恩人等，都可以拨打寻亲热线，我们将竭尽全力，助您早日实现团圆梦。

喜迎国庆买海参

夏秋交替，天气转凉，身体欠壮老年人该吃海参进补了

特别推出下列四款质优价廉特价海参，惠顾新老客户

另有多款：不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

健康生活每一天

夏秋交替，天气转凉，身体欠壮老年人该吃海参进补了

特别推出下列四款质优价廉特价海参，惠顾新老客户

为感恩新老客户 买海参送绿茶一份 ★外地购买货到满意付款 ★市区免费送货 ★免费代发

长岛小刺参

原价1450元/1斤
现价980元/1斤

长岛刺参

原价1650元/1斤
现价1300元/1斤

大连刺参

原价1950元/1斤
现价1580元/1斤

大连刺参

原价2350元/1斤
现价1980元/1斤



时间：9月21日-9月30日 电话：13105153320 13505321980(杨小兵)

地点：市北区胶州路12号观象山庄大门一侧

市立医院马路对面公交车站和地铁站工棚后面

地铁1号线观象山市立医院站A口或中山路站下车

寻亲·梦圆

“没想到有生之年还能和老战友联系上”

“真是太激动了，没想到有生之年还能和老战友联系上，多亏了你们啊。”上个月，浙江省江山市的徐欣国老人给本报“寻亲热线”打来电话，希望寻找当年一起在福建厦门5042部队21分队当兵的老战友丁义海，就在本报刊登《战友一别经年 何当重相见》文章后半个多月，记者接到了丁义海儿子的电话。

徐欣国出生于1947年，1969年，22岁的他离开家乡参军入伍，在部队里和丁义海相识。“他虽然比我入伍晚，但我们俩可以说一见如故，我又是当时班里的班长，所以平时我们之间的交流特别多，感情也一直很好。”后来，两人相继从部队退伍，回到了各自的家乡，由于当时工作、生活忙碌，加之通讯不发达，两人渐渐失去了联系。

但是，这份珍贵的战友情却一直深藏在徐欣国内心深处，并随着年龄的增长越发强烈。徐欣国说，这么多年，他一直在寻找丁义海，但打听了许多老战友，都没有他的消息，无奈之下，他寻求了媒体的帮助。

“你好，我是丁义海的儿子，就是你们8月24日报纸上要找的人。”9月14日，丁先生拨通了寻

亲热线，他告诉记者，消息是几天前，丁义海老人的朋友告诉他的。“父亲听到消息后，说对徐欣国老人有印象，让我赶紧问问是怎么回事。”

丁先生告诉记者，丁义海今年68岁，退伍后转业到济南的烟草行业工作，直至退休，一直在济南生活。尽管离开部队几十年，但老人会经常提起当兵时的往事。“我知道父亲以前在福建当兵，是炮兵，他经常会给我们讲当兵时的事情，可以看出，那段经历对他影响挺大的。”丁先生说，老人知道有老战友还记得他，并且在找他，也很激动。但由于最近老人身体不适，正在医院住院调理，无法直接和徐欣国联系。

随后，在记者的牵线下，丁先生和徐欣国通了电话。电话中，知道了老战友的消息，徐欣国特别高兴。“这么长时间，我以为没希望了，这真是意外之喜，太感谢你们了。”徐欣国说，能在有生之年找到日夜思念的老战友，也是了却他的一桩心愿，等丁义海出院后，他要在电话中和他好好叙叙旧，“如果有机会，我也会去济南看他。”徐欣国兴奋地说道。记者 许瑶

青岛市金融局“防非”科普讲座

非法集资案例之“免费旅游”

案例：张某成立了一家旅游公司，后安排业务人员在广场、小区以及超市等老年人聚集多的地方，打着旅游推广的幌子，向不特定的老年人发放公司的宣传资料，宣传其公司可以享受“免费旅游”服务。在一一句句“甜言蜜语”中，数十名老年人将养老钱转入了张某的公司并签订了协议，协议中也注明每月向老人返8%的利息。

协议到期后，就在被骗老人们信心满满的以为自己能够拿到本金和利息时，张某却跑路了。据统计，张某公司涉案达百万元。

专家点评：生活中，很多老年人一听

到免费的项目，尽管不忘打探虚实，而在过程中，由于没有足够的防骗意识，很多老年人纷纷落入了骗局。对此，专家提醒老年朋友不要参加所谓公司提供的讲座、免费旅游、免费茶话会、免费参观等活动，不要盲目相信高额回报的宣传和所谓的“公司实力”，防止陷入骗子的套路。此外，老年人不要贪图小利，不要轻信他人，牢记世上“没有免费的午餐”。打消“用小钱赚大钱”“吃小亏赚大便宜”“不劳而获”的念头。凡是要求钱的时候，一定找老伴、孩子或自己信得过的邻居和朋友，向他们征求意见，商量对策，必要时要及时报警。